



5 Виртуальный раздор

На саммите ЕАЭС состоялась словесная дуэль Лукашенко и Пашиняна

8 Кто станет лучшим?

Мировое дзюдо готовится подвести итоги

Сообщения

пресс-службы Президента

26 декабря Президент Исламской Республики Иран Масуд Пезешкиан позвонил Президенту Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву.

В связи с гибелью людей в результате авиакатастрофы Президент Ирана выразил соболезнования Президенту Азербайджанской Республики и членам семей погибших, пожелал скорейшего выздоровления пострадавшим. Президент Ильхам Алиев поблагодарил за проявленное внимание и соболезнования.

26 декабря Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев позвонил Президенту Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву.

Шавкат Мирзиёев выразил соболезнования Президенту Азербайджана и близким погибших в авиакатастрофе, пожелал скорейшего выздоровления пострадавшим. Президент Ильхам Алиев поблагодарил за проявленное внимание и соболезнования.

26 декабря премьер-министр Исламской Республики Пакистан Мухаммад Шахбаз Шариф позвонил Президенту Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву.

В связи с гибелью людей в результате авиакатастрофы Мухаммад Шахбаз Шариф выразил соболезнования Президенту Ильхаму Алиеву и близким погибших лиц, пожелал выздоровления пострадавшим. Президент Ильхам Алиев поблагодарил за проявленное внимание и соболезнования.

Спецрейсом из Актау

Пострадавшие в авиакатастрофе граждане доставлены в Баку



Граждане, пострадавшие в результате авиакатастрофы пассажирского самолета, принадлежащего авиакомпании «Азербайджан Хава Йоллары», доставлены в Баку специальным самолетом Министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС), отправленным в Актау по поручению Президента Ильхама Алиева.

Как сообщили в пресс-службе МЧС, 26 декабря в целях продолжения лечения пострадавших лиц в Азербайджане семеро раненых были доставлены в Баку специальным самолетом МЧС в сопровождении врачей и психологов. Остальные семь человек, состояние которых более удовлетворительное, будут доставлены в Баку чуть позже самолетом авиакомпании «Азербайджан Хава Йоллары». Их лечение будет продолжено в медицинских учреждениях столицы. Пострадавших в результате авиакатастрофы граждан сопровождала в самолете специальная медицинская бригада.

В НОМЕРЕ

Дошкольное образование шагает по стране

Скоро оно будет доступно и в самых отдаленных селах

⇒ 7

Торжество единства народа и власти

Азербайджанцы справляются со всеми вызовами современности

Безусловно, внеочередные президентские и парламентские выборы стали наиболее яркой визитной карточкой уходящего года. Уверенная победа Президента Ильхама Алиева и правящей партии «Ени Азербайджан» еще раз продемонстрировала растущее доверие всего народа к политическому курсу лидера нового глобального поколения.

Хюгур САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Ожидаемые итоги электорального цикла и нескончаемый поток поздравлений от зарубежной общественности стали наглядным подтверждением того, что все мировое сообщество, будучи уверенным в силе растущего авторитета главы государства, привержено предсказуемости и стабильности, так как сегодня нет другой политической фигуры, которая не просто вносила бы вклад в мир и безопасность, но и была бы их глашатаяем в глобальном масштабе.

Президент Ильхам Алиев в интервью отечественным телеканалам 10 января этого года скромно умолчал о своей решающей роли.

⇒ 3



Провокаторы с повесткой,

или Чем чреват манипуляции армянских журналистов

Южный Кавказ остается ареной глобальных и региональных изменений, которые в равной степени затрагивают интересы как крупных держав, так и локальных игроков.

Садых БАБАЕВ

Попытки использовать сложную геополитическую реальность для разжигания новых конфликтов сопровождаются провокациями, за которыми угадываются хорошо организованные и целенаправленные действия определенных кругов в Армении.

Накануне во время брифинга в МИД РФ армянский журналист, обращаясь к спикеру российского внешнеполитического ведомства

Марии Захаровой, упомянул о том, что, дескать, «флаг Турции развевается там, где раньше развевался флаг России», и провел параллели между Карабахом и Сирией.

На вопрос Марии Захаровой: «О каких регионах идет речь?», журналист, вопреки очевидной реальности, заявил, что речь идет о Карабахе, где «развевается флаг Турции». На что официальный представитель российского МИД напомнила: «Насколько я помню, в Карабахе развевается Азербайджанский флаг. Я вижу, вы согласны с этим. Я уже озвучила отношение руководства Армении к этому вопросу, а именно - признание Иреваном Карабаха неотделимой территорией Азербайджана».

⇒ 5

Последний шаг перед обрывом

Французское общество жаждет новой, сильной и демократической структуры

Политическая сцена Франции в последние годы напоминает зыбучие пески, где каждый шаг лишь погружает в трясину.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Действующий президент Франции Эмманюэль Макрон, словно архитектор песочных замков, строит иллюзорные конструкции своей власти, которые неизбежно разрушаются под натиском волеизъявления недовольства. Четвертое правительство за его каденцию - вовсе не знак изысканной стратегии или гибкости, а симптом хронической политической несостоятельности

⇒ 6

ности и неспособности удерживать страну на стабильном курсе.

Как некогда легендарный Икар, Макрон взлетел на крыльях громких обещаний и реформаторского пыла, но, подобно древнему мифу, забыл о солнце - реальном народе, чьи гнев и разочарование плавят воск его поддерживающих структур. Каждый новый кабинет министров скорее должен быть ветром перемен, но превращается в попытку заткнуть пробойны в тонущем корабле под названием «Пятая республика».

Взглянем на нового премьера Франсуа Байру, чей образ можно сравнить с капитаном, брошенным за штурвал корабля в шторм.

Преодолеем горе сообща

Трагедия объединила друзей Азербайджана

Президенту Ильхаму Алиеву со всех концов света продолжают поступать искренние соболезнования в связи с многочисленными жертвами в результате крушения самолета Azerbaijan Airlines близ казахстанского города Актау.

Фидан САЛМАНЛЫ

Политические лидеры не только всех ведущих стран, но и наиболее значимых международных структур, прежде всего Организации турецких государств, выразили готовность делом помочь братской стране пережить трагедию, дав



понять, что чужого горя не бывает. Впрочем, азербайджанский народ и сам не раз приходил на помощь пострадавшим (последний массовый пример связан с прошло-

годним февральским землетрясением в Турции, унесшим жизни более 50 тыс. человек), проявляя чужда сопричастности и героизма.

⇒ 4

Армения: с востока на запад... Куда потом?

или Когда дурная голова ногам покоя не дает

Знаменитому британскому государственному и политическому деятелю Уинстону Черчиллю принадлежит ставшая крылатой фраза «Государственные деятели отличаются от политиков тем, что первые думают о будущем страны, а вторые о предстоящих выборах».

Октай СУЛТАНОВ

Эти слова имеют самое непосредственное отношение к политическим деятелям Армении. Противоречивые, а порой даже взаимоисключающие высказывания и такие же действия премьер-министра Ар-



мении уже никого не удивляют. Его периодические заявления о том, что установление прочного мира и стабильности на Южном Кавказе является основным приоритетом для

Армении, с завидным постоянством сменяются очередными пассажами, абсолютно не вписывающимися в ранее озвученные заверения.

⇒ 6

Политика

Торжество единства народа и власти

При этом он охарактеризовал новый электоральный цикл как период вступления всей азербайджанской нации в очередную эпоху, которой предшествовал кропотливый труд всех без исключения - от мала до велика. Единством верный вывод напрашивался сам по себе, и глава государства дал емкую оценку минувших лет: «*Решающим моментом нашей независимости стали президентские выборы в октябре 2003 года, когда народ в основу концептуального подхода к будущему страны зложил продолжение политики общенационального лидера Гейдара Алиева. И если бы события сложились иначе, неизвестно, с какими бедами и трагедиями пришлось бы столкнуться нашему государству - первые два года нашей независимости наглядно показывают, что без сильного лидера и продуманной политики любая, особенно молодая страна, может столкнуться с очень серьезными опасностями. Именно после 15 июня 1993 года Азербайджан вышел из международной изоляции на путь развития и стабильности, был положен конец гражданской войне, заложен фундамент нынешней государственности и создано гражданское общество при единстве народа и власти. Не случайно наша страна сегодня входит в число сильнейших в мире, что может стать примером для многих региональных и глобальных столиц, и это наглядная демонстрация верного выбора приоритетов внутренней политики - так думаю не только я, некоторые коллеги признавались мне в этом достаточно открыто.*

Потому не удивительно, что в предсказуемо блестящей победе действующего Президента не сомневался практически никто в мире (оппоненты по гонке поздравляли главу государства в день объявления ЦИК результатов голосования, ряд глобальных СМИ за месяц до выборов язвительно писали об «авторитаризме», забывая, что у многих состоявшихся уважаемых наций коллективного Запада есть даже коронованные лидеры - короли и королевы, вокруг которых формируется институт предсказуемости и стабильности).

Особенно нетерпелив был противник по ту сторону границы, накануне и даже в день торжественной инаугурации Президента Ильхама Алиева осуществивший ряд вооруженных провокаций при молчаливом потакании «мирной» наблюдательной миссии Евросоюза, к тому времени ставшей одним из подразделений НАТО, включая конную полицию из Канады. Правда, Государственная пограничная служба тут же пресекла попытки дестабилизации на условных рубежах, в одном случае уничтожив пост партизан из «Еркрапа», в другом развернув квадрокоптер над позициями Национальной армии в направлении населенного пункта Истрибулаг Кяльбаджарского района. Однако сам факт наглых действий противника,

⇒ 1



да еще в день инаугурации, наглядно показал, что в Армении не просто не готовы к миру с Азербайджаном, но и тщетно ищут варианты расцвета реваншизма (кстати, встреча 5 апреля в Брюсселе с раздацией обещаний и коврижек премьер-министру Николу Пашиняну со стороны главы Госдепа США и Еврокомиссии показала, что порох надо держать сухим).

Неудивительно, что промолчал в связи с вооруженными провокациями теперь уже бывший «главный дипломат» ЕС Жозеп Боррель,

притязаний на территорию Армении, но и они должны отказаться от своих притязаний, так как сколько бы покровителей они ни имели, никто не сможет нас остановить. Говорить с нами языком необоснованных претензий и шантажа будет очень дорого стоить и это, наверное, видят все». Уверенность главы государства построена не только на вере в свой народ, но и на врожденном чувстве высшей справедливости, актуальном для всех витков истории.

Что касается обыкновенных граждан, моему отцу, например, далеко

двигших в нашей стране как в социально-экономической, военно-политической, так и в других сферах, сентябрьская операция стала как бы последним аккордом, знаменующим всю проделанную до этого кропотливую работу, и мы начинаем 2024-й год гордо, как страна и народ, полностью восстановившие свое реноме и вошедшие в эпоху новых свершений», - эти слова запали в душу каждого азербайджанца, каждого члена нашего международного общества.

Но не только высказываниями знаменит лидер нового глобального поколения, но и великими делами, о чем свидетельствуют также поздравительные письма, адресованные главе государства руководителями ведущих стран мира сразу после выборов. Так, Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган особо отметил: «Избрание братским народом Вас своим безусловным лидером является большим достижением не только с точки зрения не имеющих аналога отношений между нашими странами, но и установления мира и стабильности, в которых наш регион нуждается на протяжении многих лет».

Президент России Владимир Путин подчеркнул в своем письме еще одну важную деталь: «Результаты голосования в полной мере подтверждают Ваш высокий политический авторитет, всенародную поддержку проводимого курса по ускоренному социально-экономическому развитию Азербайджана и укреплению его позиций на мировой арене».

Весьма корректен и оптимистичен был и Председатель КНР Си Цзиньпин, отметив, что под руководством Ильхама Алиева Азербайджан достигнет новых свершений во всех начинаниях государственного строительства. По его словам, на протяжении последних лет китайско-азербайджанские отношения отличаются образцово стабильностью развития, создавая политическое доверие высокого уровня, с продви-

жением совместной инициативы «Один пояс - один путь», при тесном взаимодействии в международных делах.

И это не просто констатация политикой мирового масштаба общепризнанных фактов, но и уверенность в том, что процесс регионального развития стартовал, невзирая на потуги недоброжелателей, а его «узды» находятся в надежных руках.

Как и следовало ожидать, флюиды личной победы Президента Ильхама Алиева с огромным весом передались и членам возглавляемой им правящей партии «Ени Азербайджан», которая 1 сентября на внеочередных выборах в Милли Меджлис получила 68 из 125 (почти 55%) депутатских мандатов, чего вполне достаточно для принятия без раскатки и согласований законодательных актов.

Поскольку избирательный процесс проходил непосредственно накануне COP29, заранее можно было ожидать пропагандистских стенаний во французском парламенте в стиле «оппозиция бойкотировала выборы», «наблюдатели ПАСЕ не были допущены», с отрывом от реальности и произвольными нарезками, с призывами «поверить на слово».

Однако, как говаривал театральный классик, лично я им «не верю!», а вот своему народу - на все сто, обожнов свои чувства опытом прожитых лет, особенно сравнивая крайнюю гипергероифицированную пропасть между пережитым на заре государственной независимости и современными реалиями.

О том самом наболшем были и слова напутствия Президента Ильхама Алиева на первом заседании Милли Меджлиса AP VII созыва 23 сентября этого года. «*По итогам Отечественной войны и точечной антитеррористической операции в этом году впервые в истории государственной независимости президентские и парламентские выборы прошли на всей территории Азербайджана, что является историческим событием мирового масштаба. Наш народ благодаря непоколебимой воле и единству смог полностью восстановить государственный суверенитет, что открывает перед страной новые возможности и горизонты. Мы уже приступили к широкимасштабным строительным работам, ступив на путь невиданного ранее развития и значительного укрепления позиций на глобальной арене, заставив весь мир признать созданные нами новые реалии. Хотя мы все видим, как в наш адрес продолжают беспочвенные обвинения, основанные на двойных стандартах, но это никак не может повлиять на волю нашего народа. Полный государственный суверенитет мы заслуженно отмечаем как национальный праздник, однако поводов для расслабления нет, так как для постоянного развития, наращивания мощи и обеспечения безопасной жизни азербайджанского народа в будущем необходимо неукоснительное выполнение стоящих перед стра-*

ной задач», - заявил глава государства, дав понять, что теперь нация не имеет права почитать на лаврах, потому что впереди нас ждет непочтительный фронт работ.

Чтобы полностью осознать гордость всенародного Президента за безусловно выдающиеся достижения, достаточно вспомнить, как иные политики в статусе некоторых постоянных членов Совбеза ООН ожидаемо сталкиваются с фиаско, причем не только на Корсике или в Новой Каледонии, но прямо в центре Парижа, когда коммуналные службы бастуют во время Олимпийских игр, а организаторы всемирного действия нагло чеканят бракованные медали. А теперь представьте, что французские армяне оттяпали у Эмманюэля Макрона пятую часть окрестностей Марселя, где они проживают компактно более века, и им при этом молчаливо потакает условная Минская группа ОБСЕ.

Смею заверить читателя, что этот горе-политик не смог бы вернуть эти земли - не в силу особой любви к «сестричкам», а потому, что нет в нем стержня, а французский народ не только не объединился вокруг усилий нынешних обитателей Елисейского дворца, но даже отмежевался от них.

И потом, зря политические технологи комментируют в тексте «гневных» антиазербайджанских резолюций использовать слова «агрессия Баку», так как в своих выступлениях Президент Ильхам Алиев неизменно напоминает, что могло и не быть ни Отечественной войны, ни антитеррористической операции, если бы официальный Иреван и стоящие за его капризами силы соблюдали международное право и четыре резолюции Совбеза ООН.

А ведь это прямое нарекание той части мирового сообщества, которое посчитало себя вправе вершить судьбы мира. Точно такая же позиция главы государства по поводу постконфликтного урегулирования - что мешает правительству Пашиняна, действующего с оглядкой на иностранных покровителей, добровольно выполнять условия капитуляции, под которыми он лично подписался 10 ноября 2020 года.

«*Среди них, в первую очередь, были обязательства по выводу незаконных вооруженных формирований с территории Азербайджана и обеспечению дорожного сообщения между основной частью Азербайджана и Нахчыванской Автономной Республикой. Но они так и не были выполнены в течение трех с лишним лет. Армения, похоже, забыла итоги Отечественной войны, а может быть, кто-то научал их и вовсе не выполнять эти обязательства*», - указал Президент Ильхам Алиев, дав понять всем центрам силы, и прежде всего своему победоносному народу-созидателю, что новая эпоха уже началась, причем весьма успешно, с уверенным продолжением и с ярким светом в конце тоннеля, от которого выигрывает весь Южный Кавказ с прилегающими к нему регионами необъятной Евразии.

Президент Ильхам Алиев дал понять всем центрам силы, и прежде всего своему победоносному народу-созидателю, что новая эпоха уже началась, причем весьма успешно, с уверенным продолжением и с ярким светом в конце тоннеля, от которого выигрывает весь Южный Кавказ с прилегающими к нему регионами необъятной Евразии

отметивший рядом несурзных высказываний, который в унисон с генсеком Совета Европы Марией Пейчинович-Бурич призывал «стороны воздержаться от применения силы» не в день, когда армянский снайпер ранил нашего пограничника, а после того, как последовал жесткий ответ с азербайджанской стороны и был уничтожен боевой пост, откуда велся обстрел азербайджанских позиций.

Кстати, официальный Иреван так до сих пор не смог объяснить, как можно охрану условной государственной границы доверить бородатым боевикам, не подчиняющимся единому командованию.

Промолчали на этот счет и политики, и СМИ, и неправительственные организации ряда стран коллективного Запада, направившие всю фантазию на «изобличение крупнейшей нефтедобывающей страны» в преддверии COP29.

Так вот, им всем были адресованы четкие послания Президента Ильхама Алиева в ходе церемонии инаугурации 14 февраля: «*У нас нет*

за 80, он редко покидает пределы скамейки во дворе дома в городе Ширван, но уже с 10 января после интервью Президента Ильхама Алиева местным телеканалам буквально жил ожиданием внеочередных выборов, каждый день звоня и по-своему разбирая по пунктам знаковое выступление, где были расставлены все восклицательные знаки на десятилетия вперед.

И на то есть весомые причины - глава государства буквально мобилизовал весь народ, заявив, что точечная антитеррористическая операция 19-20 сентября прошлого года, выкорчевывавшая терроризм и сепаратизм в Азербайджане, заложила фундамент новой эры современной истории государства. «*Мы решили главную задачу, полностью восстановили суверенитет нашей страны, но сентябрьские события нельзя вырывать из общего контекста, так как мы за 30 лет целенаправленно правильно прошли нелегкий путь, рассчитанный на достижение национальной цели. Просто с точки зрения процессов, происхо-*

ЭКОНОМИКА

Эффективный маршрут

Посол Азербайджана в РФ оценил перспективы грузопотока по МТК Север-Юг

Поток грузов через западную ветвь международного транспортного коридора (МТК) Север-Юг, которая обеспечит прямые перевозки между Россией, Азербайджаном и Ираном, в перспективе можно довести до 30 млн тонн при начальных объемах 5 млн тонн и не менее 15 млн тонн в год в рамках второго этапа, передает Report со ссылкой на ТАСС.



Об этом сообщил посол Азербайджана в России Рахман Мустафаев на встрече с представителями СМИ Санкт-Петербурга, которая была приурочена к неформальному саммиту СНГ в Ленинградской области.

«Соглашение о сотрудничестве в целях развития транзитных гру-

циала западного маршрута МТК Север-Юг», - сказал дипломат.

По его словам, в соответствии с соглашением, азербайджанская сторона обеспечит модернизацию своей железнодорожной инфраструктуры и пропускную способность железнодорожных пограничных переходов для первого этапа в сроки не позднее 31 декабря 2027 года.

«По завершении этих работ российская сторона должна обеспечить предъявление грузов к транзитной перевозке в Иран в объеме не менее 5 млн тонн. При заинтересованном подходе всех сторон объем перевозок грузов можно довести до 15 млн тонн и даже до 30 млн тонн, а это гарантия того, что проект станет сильным фактором региональной кооперации, сотрудничества и стабильности», - сказал Рахман Мустафаев.

Эстафета принята

Председательство в Союзе торгово-промышленных палат тюркских государств перешло к Азербайджану

26 декабря на Генассамблее Союза торгово-промышленных палат тюркских государств в Баку председательство в организации перешло от Турции к Азербайджану - президенту Национальной конфедерации организаций предпринимателей (работодателей) Азербайджана Мамеду Мусаеву, сообщает Report.

Союз торгово-промышленных палат тюркских государств был учрежден в мае 2019 года в столице Казахстана Астане при поддержке соответствующих организаций работодателей стран - членов Организации тюркских государств (ОТГ), в том числе Национальной конфедерации организаций предпринимателей (работодателей) Азербайджан-



ской Республики. В настоящее время в состав союза входят Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Турция и Узбекистан. Венгрия и Северный Кипр являются наблюдателями.

Основными задачами союза являются облегчение торговли в регионе путем устранения факторов, препятствующих обмену товарами

и услугами между странами-членами, содействие развитию инвестиционной среды с целью увеличения иностранных инвестиций, а также обеспечение взаимного сотрудничества и помощь в разрешении коммерческих споров, которые могут возникнуть между компаниями тюркских государств.

Память

Преодолеем горе сообща



Величайшую ответственность в трудную минуту проявил и сам глава государства, который хоть и отбыл в Российскую Федерацию для участия в неформальном Саммите глав государств стран - членов СНГ в Санкт-Петербурге, но как только в воздушном пространстве РФ ему было доложено о произошедшей авиакатастрофе, он тут же дал командиру корабля поручение о немедленном возвращении. Причем сразу же по приземлении борта №1 в Международном аэропорту Гейдар Алиев глава государства без раскачки провел рабочее совещание в связи с трагическим происшествием. «Находясь в воздухе, я дал соответствующие указания, поговорил с премьер-министром, под его руководством была создана комиссия, в город Актау командирована делегация представителей правительства, решение как можно скорее направить туда бригады азербайджанских врачей. Дело комиссии - полностью расследовать причины и все детали аварии и информировать, как меня, так и общественность. В социальных сетях распространены кадры падения воздушного судна, однако причины аварии нам пока не известны - вопрос должен быть полностью расследован», - сказал Президент Ильхам Алиев.

За этими словами лежит огромная доля ответственности за судьбы и жизни каждого гражданина Азербайджана, впрочем, как и за реальными поступками экипажа самолета, который, рискуя здоровьем и высшая на волосе собственной судьбой, думал прежде всего о минимальных издержках - иными словами, и погибшие командир корабля Игорь Кшнякин, второй пилот Александр Кальяинов, и бортпроводники, зная наперед о беде, в последнюю очередь думали о сохранности техники, но в первую очередь, чтобы сохранить в живых как можно больше пассажиров.

Отдельные видеоклипы из потерпевшего крушения самолета облетели весь мир, и первое, на что обратила внимание аудитория, активно комментировавшая происшествие, - отсутствие паники.

Именно так - кадры, которые все мы с болью и неимоверным содроганием души просмотрели, продемонстрировали, насколько же человечность проявилась у всего экипажа воздушного судна! Быть может, мы даже сначала не поняли, что пилоты, стюарды и стюардессы прекрасно осознавали: как только «борт» развернулся от аэропорта Грозного, подступила трагедия крушения, где шансы вы-

жить могли равняться нулю. И эти героические люди все прочувствовали ввиду опытности и профессиональной подготовленности экипажа (один только командир корабля налетал к тому времени более 15 тыс. часов). Более того, как выяснилось, они оказались профессионалами не только в плане выполнения своих функциональных обязанностей и служебного долга, но и в самой главной подготовке - следовании основным заповедям и моральному долгу в соответствии с наилучшими общечеловеческими качествами.

Не остались в стороне и власти братского Казахстана, на территории которого случилась авиакатастрофа, и представители бразильской авиационной компании Embraer (производителя самолетов этого типа), и Следственный комитет России, чьи граждане также были на борту. Кстати, все наземные службы аэропорта Актау, которые были задействованы в ликвидации последствий авиакатастрофы, тоже отработали исключительно своевременно - оперативное прибытие, эвакуация людей и госпитализация - все это сыграло немаловажную роль в спасении жизней.

Есть еще и фактор оперативности - первыми на помощь пострадавшим в авиакатастрофе под Актау прибыли рабочие местной энергетической компании, которые случайно стали свидетелями крушения. Они, даже не зная, кому принадлежит судно, незамедлительно направились к месту происшествия и начали увлекать людей из хвостовой части разрушенного самолета, сообщают казахстанские СМИ, - благодаря их быстрому реагированию было спасено более 15 выживших пассажиров.

Что касается различных инсинуаций, азербайджанские и казахстанские эксперты советуют спекулянтам на информации дожидаться результатов экспертизы, прежде всего отмечая героизм и высокий профессиональный уровень экипажа.

На постсоветском пространстве к решениям командира корабля все диспетчерские службы по традиции относятся с уважением, и когда Игорь Кшнякин запросил у диспетчерских служб аэропорта разрешения на посадку, было понятно, что он не намерен был допустить падения самолета плашмя, а пытался максимально спланировать действия, что и спасло в итоге жизни большей части пассажиров.

И тот факт, что найден и передан в прокуратуру так называемый «черный ящик», позволяет надеяться, что потребуются немного времени (обыч-

но пара-тройка недель, в зависимости от каких-то технических аспектов) на расшифровку информации. Да и власти братского нам Казахстана, заинтересованные в объективности расследования во избежание повторения эксцессов, постараются сделать максимум для того, чтобы прояснить все детали катастрофы.

Говоря о безопасности пассажиров, эксперты указывают на целую систему мер, включая подготовку экипажей, техническое обслуживание самолетов и соблюдение международных стандартов. И хотя риск все равно существует, особенно при взлете и посадке, когда происходит большинство авиационных происшествий, хвостовая часть действительно считается наиболее безопасной при аварийных ситуациях. Практика предыдущих трагедий показывает, что, если самолет разрушается в воздухе, расположение пассажиров не играет существенной роли, однако при жесткой посадке статистика говорит о большей выживаемости тех, кто сидел ближе к хвосту - за 13-м рядом, потому что основное разрушение приходится на переднюю часть судна.

Сегодня мир внимательно следит за работой комиссии, расследующей авиакатастрофу в Казахстане. Назвать виновных в этой трагедии - это не просто вопрос справедливости для семей погибших, это долг перед будущими поколениями. Только четкая и последовательная ответственность за такие действия может предотвратить повторение подобных трагедий в будущем.

Нет сомнений в том, что все обстоятельства трагедии будут установлены, а виновные привлечены к самой строгой ответственности. Это важно не только для восстановления справедливости, но и для укрепления безопасности во всем мире.

Напомним, 25 декабря самолет Embraer авиакомпании Azerbaijan Airlines, следовавший из Баку в Грозный, упал недалеко от казахстанского города Актау. Всего на борту воздушного судна находились 67 человек, среди которых 37 граждан Азербайджана, 16 - России, 6 - Казахстана и 3 - Кыргызстана. В результате происшествия погибли 38 пассажиров, выжили 29 человек, включая троих детей.

Редакция газеты «Бакинский рабочий» выражает соболезнования семьям и близким погибших, желая скорейшего выздоровления выжившим в страшной трагедии.

Чужой беды не бывает

В зарубежных посольствах Азербайджана почтили память погибших в результате крушения самолета AZAL

ТУРЦИЯ. В генеральном консульстве нашей страны в Стамбуле почтили память погибших в результате катастрофы самолета «Азербайджанские авиалинии».

Флаг Азербайджана, развевающийся на фасаде здания генконсульства нашей страны в Стамбуле, приспущен до полумачты и открыта книга соболезнований в честь жертв трагедии.

В Генконсульство приехали представители дипломатического корпуса, действующего в Турции, в том числе консулы различных стран в Стамбуле, а также сотрудники Организации турецких государств, Организации Черноморского экономического сотрудни-



чества и ряда других институтов, выразив соболезнования Азербайджану в книге.

ПАКИСТАН. Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Мухаммад Шахбаз Шариф 26 декабря посетил посольство Азербайджана в Исламабаде.

Премьер-министр выразил глубокие соболезнования народу Азербайджана в связи с гибелью людей в результате крушения пассажирского самолета авиакомпании «Азербайджан Хава Йоллары» вблизи города Актау и пожелал пострадавшим скорейшего выздоровления.

Мухаммад Шахбаз Шариф оставил запись в книге



соболезнований. Он отметил, что Пакистан готов оказывать всестороннюю помощь братскому Азербайджану.

КИТАЙ. В день траура, объявленного в связи с крушением пассажирского самолета «Азербайджан Хава Йоллары», выполнявшего рейс по маршруту Баку-Грозный, приспущен Государственный флаг в посольстве нашей страны в Китае.

Посольство направило ноту МИД Китая, офисам структур ООН, секретариату Шанхайской организации сотрудничества, представительству Лиги арабских государств в Китае, диппредставительствам в Пекине и сообщило, что 26-27 декабря в посольстве открыта памятная книга. Также посольство поделилось публикацией в связи с происшествием в своих аккаунтах в социальных сетях.

Диппредставительства зарубежных стран в Китае



посещают посольство Азербайджана, чтобы выразить соболезнования, оставить запись в памятной книге.

БРИТАНИЯ. В Лондоне почтили память погибших в результате катастрофы самолета «Азербайджан Хава Йоллары».

В связи с трауром в здании посольства Азербайджана в Лондоне 26-27 декабря приспущен Государственный флаг, а также открыта памятная книга. Жители Лондона, члены нашей диаспоры несут букеты цветов к зданию нашего посольства и почитают память погибших.

Представители дипмиссий зарубежных стран в Лондоне приезжают в посольство Азербайджана, чтобы выразить соболезнования и оставить слова поддержки в памятной книге.



ИОРДАНИЯ. В посольстве Азербайджана в Иорданском Хашимитском Королевстве открыта книга соболезнований в связи с авиакатастрофой пассажирского самолета, принадлежащего авиакомпании «Азербайджан Хава Йоллары» вблизи Актау.

Спикер Палаты представителей Иордании Ахмед Сафади прибыл в посольство и от имени своего государства и народа выразил соболезнования правительству и народу Азербайджана. Он заявил, что Королевство всегда готово поддержать нашу страну.

Кроме того, пришедшие в посольство действующие и бывшие члены правительства Иордании, представители аккредитованных в стране дипломатических миссий, деловых кругов, а также члены нашей диаспоры, проживающие в Иордании, выразили соболезнования государству и народу Азербайджана.

Информация о произошедшем инциденте широко освещалась в местных СМИ и социальных сетях.



ФРАНЦИЯ. Государственный флаг был спущен в посольстве нашей страны в Париже в день траура, объявленного в связи с авиакатастрофой пассажирского самолета «Азербайджан Хава Йоллары», выполнявшего рейс Баку-Грозный.

Посольство направило ноту соответствующим структурам во Франции, а также дипломатическим представительствам в этой стране. 26-27 декабря в посольстве открыта памятная книга в связи с днем траура. О произошедшей трагедии также сообщалось в социальных сетях посольства.

Представители дипмиссий зарубежных стран во Франции, а также обучающиеся в Париже наши студенты прибывают в посольство Азербайджана, чтобы выразить соболезнования и написать сердечные слова в памятной книге.

Бывшие депутаты Франции, являющиеся друзьями Азербайджана, экс-послы, работавшие в нашей стране, в своих аккаунтах в социальных сетях выразили глубокие соболезнования нашему народу и семьям погибших и пожелали раненым скорейшего выздоровления.

Память жертв авиакатастрофы также почтена в генеральных консульствах Азербайджана в Екатеринбург и Санкт-Петербурге Казахстана, Узбекистане, Кыргызстане, Туркменистане, Молдове, Украине, Белору-



си, Румынии, Венгрии и др. странах.

Вдохом Азербайджана за рубежом - в Австрии, Финляндии, Испании, Канаде, Венгрии, Греции и др. странах (в 18 странах мира действуют 29 домов Азербайджана) созданы уголки памяти о погибших в результате крушения пассажирского самолета Баку-Грозный авиакомпании «Азербайджан Хава Йоллары».

Наши соотечественники, проживающие в Австрии, Финляндии, Испании, Канаде, Венгрии, Греции и др. странах, приходят в дома Азербайджана в этих странах, возлагают цветы к уголкам памяти, зажигают свечи, отдают дань уважения погибшим в результате аварии и желают выздоровления раненым.

Материальная помощь

AZAL: Семьям каждого погибшего в авиакатастрофе будет выплачена компенсация в размере 40 тыс. манатов

По решению Наблюдательного совета ЗАО «Азербайджан Хава Йоллары» каждому из пострадавших пассажиров, находившихся на борту самолета Embraer 190 авиакомпании «Азербайджан Хава Йоллары», выполнявшего рейс J2-8243 Баку-Грозный и потерпевшего крушение 25 декабря 2024 года на территории Республики Казахстан, бу-

дет выплачена компенсация в размере 20 тыс. манатов, семье каждого из погибших - в размере 40 тыс. манатов.

Об этом сообщили в ЗАО «Азербайджан Хава Йоллары». Кроме того, все пассажиры получат соответствующую страховую выплату, применяемую в соответствии с законодательством Азербайджанской Респу-



блики и передовой международной практикой.

Аналитика

Армения: с востока на запад...
КУДА ПОТОМ?

«С одной стороны, говорят о мире, врут, с другой стороны, идет широкомасштабное вооружение. Кто дает им оружие? Франция и подобные ей антиазербайджанские страны. Почему это оружие им дается бесплатно? То есть, как я уже сказал, чтобы наши города и села вновь оказались в таком состоянии. Сколько бы они ни старались, ничего не получится».

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджана

На днях Пашинян вновь коснулся конституции страны в аспекте содержания в ней территориальных претензий к соседям и заявил, что по этому поводу никаких проблем в основном законе Армении нет, так что подвиг по этому пункту мирного процесса ожидать вовсе не приходится. А ведь ранее он же с трибуны ООН говорил о готовности изменить конституцию, если того потребует мирный договор с Азербайджаном.

Учитывая тот факт, что все мысли премьер-министра и его команды заняты предстоящими парламентскими выборами, он будет избегать принятия каких-либо резких решений, которые могут быть восприняты как некая «уступка» Азербайджану. Сегодня главная его цель - сохранить за своей партией большинство в парламенте и, как следствие, самому остаться в кресле премьер-министра. Что это, как не подтверждение слов сэра Черчилля?!

Более того, в начале года Пашинян озвучил вопрос о проведении в 2027 году конституционного референдума, а подразумеваемая двусторонние контакты с Азербайджаном, заявил: «Мы должны урегулировать наши отношения декларацией (о независимости)». Ну а позже пошли всевозможные «импровизации на заданную тему», одна противоречивее другой, в общем, все в духе Николая Воваяевича.

Ну а пока суть да дело, наши неугомонные соседи вооружаются при активной поддержке США, Евросоюза, а также Индии и прочих «сердобольных» покровителей «многострадального» народа.

В авангарде этого процесса гордо и с явным пафосом шагает «старшая сестра» Армении в образе ее 25-го президента Эммануэля Макрона. Приведем совсем свежий факт: 10 декабря в Иреване состоялась консультация по вопросам стратегической обороны между представителями оборонных ведомств Франции и Армении, которые подписали программу двустороннего оборонного сотрудничества на 2025 год. Стороны также выразили удовлетворение повышением уровня армяно-французского военного партнерства, подчеркнув, что оно будет продолжено и усилено. Детали не раскрываются, однако подчеркивается, что оно будет направлено на подготовку и обучение военных кадров, оборонное планирование, развитие различных

родов войск, военно-техническое взаимодействие и прочие направления.

Армяно-французское соглашение о сотрудничестве в военной сфере было подписано также в 2023 году. В его рамках Франция уже предоставила Армении бронетранспортеры Bastion, радары GM-200, ракеты ближнего радиуса действия класса «земля-воздух», 30 противотанковых ракетных комплексов ERYX и прочее вооружение. Также 18 июня этого года был заключен контракт на поставку 155-миллиметровых гаубиц Caesar.

Не отстают от Пятой республики и другие т.н. «благотетели» древнего этноса, представители которого, согласно утверждениям армянских доморожденных «специалистов», построили египетские пирамиды.

Большое оживление в военно-техническом сотрудничестве наблюдается между нашими настырными ре-



дья Армении и сам же финансирует закуп этого оружия. Все это указывает на то, что идет подготовка к вступлению этой страны в НАТО.

Официальный Баку неоднократно заявлял, что все это повышает риск дестабилизации ситуации в регионе. Однако коллективный Запад, и не только, продолжает использовать Армению в качестве антироссийского плацдарма с целью выдать Кремль из Южного Кавказа. В то же время политика президента Макрона, направленная на военную поддержку Армении, является частью этой стратегической цели Запада.

Как отметил помощник Президента Азербайджана - заведующий отделом по вопросам внешней политики Администрации Президента Хикмет Гаджиев: «В Армении реализуется программа милитаризации.

гомати Пашинян по инициативе Макрона был представлен будущему хозяину Белого дома Дональду Трампу. Налицо - явное стремление президента Франции передать эстафету проармянского курса от уходящей администрации Джо Байдена новой команде Белого дома. Вот только затея эта довольно сомнительная, учитывая известные внешнеполитические приоритеты новозбранного президента США, да и неприглядное геополитическое положение Армении.

Политика перевооружения Армении ее кураторами и подготовкой к войне с Азербайджаном, начатые после брюссельского саммита в апреле этого года, сегодня продолжается весьма ускоренными темпами. Каковы же причины этой оглушительной кампании вооружения и нескрываемого реваншизма?

Дело в том, что Запад, не добившись каких-либо результатов в российско-украинской войне, стремится разжечь конфликты по внешним границам России, которые будут отвлекать ее внимание от основного театра военных действий. И в качестве одной из таких «горячих точек» подразумевается возобновление боевых действий между Азербайджаном и Арменией. Тем более что нашим соседям после полного разгрома и капитуляции в 2020 году зуд реваншизма не дает покоя. И на этой благодатной почве руководство Армении совместно с ее новыми хозяевами решило сыграть в свою игру. Кстати говоря, загода проигранный и бессмысленный.

Суть всей этой авантюры заключается в том, чтобы развязать маленькую «победоносную» войну, подняв хотя бы немного крайне низкий рейтинг Пашиняна и укрепив его позиции как внутри страны, так и среди армянской диаспоры. Ну и постараться вылечить уязвленное самолюбие премьера после полнейшего фиаско и всей страны во второй Карабахской войне. Не за горами упомянутые выше парламентские выборы. А ведь так не хочется из кресла первого лица государства опять переключиться на редакционный стул!.. Опять же, многочисленные недруги могут пожаловать в любую минуту.

Помимо этого, официальный Иреван и его зарубежные покровители желают тем самым укрепить свои позиции в переговорном процессе с победившей стороной - Азербайджаном. А потому «щедрцы» друзья

Армении продолжают ее вооружать.

Остается лишь удивляться наивности, недалекости и полнейшей профнепригодности государственными деятелями «страны камней», чьи их патроны используют в своих сиюминутных интересах. 26-й президент США Теодор Рузвельт как-то сказал: «Дураки учатся на своих ошибках, а умные - на чужих». В том-то и дело, что в данном случае нет желания учиться даже на своих.

Последствия подобного авантюризма могут оказаться катастрофическими для Армении. Можно не сомневаться, что третья армяно-азербайджанская война будет не карабахской, более того, проходить она будет уже не на общепризнанной территории Азербайджана. Другими словами, речь может идти о потере государственности страны, которая с упорством, достойным лучшего применения, не желает жить в мире и согласии со своими соседями.

В целом же, в резком повороте Армении в сторону Запада нет ничего неожиданного. Достаточно даже беглого взгляда на историю переселения армян на Кавказ, которое стало причиной больших потрясений в регионе. Сама история подтверждает тот непреложный факт, что переселенный в регион этнос в различные исторические периоды, в зависимости от складывающейся конъюнктуры, предавал государства и целые народы, которым был обязан своим присутствием на этой территории. Это и приводило армян к историческим разочарованиям, после которых начинались стенования по поводу мифического «геноцида». Неужели армянам мало уроков прошлого и они, идя на поводу у своих нынешних покровителей, безрассудно стремятся вооружиться до зубов и взять реванш?

Впрочем, все эти суетливые метания Армении с Востока на Запад, лихорадочное перевооружение и бряцание оружием не представляют для нашей страны какой-либо опасности, поскольку Азербайджанская армия оснащена самыми передовыми военными технологиями и вооружена новейшей боевой техникой, которой эффективно управляют высококвалифицированные военные кадры. И если возникнет необходимость, она в очередной раз покажет свою силу и эффективность, благо «Железный кулак» всегда на боевом посту!

Виртуальный раздор

На саммите ЕАЭС состоялась словесная дуэль Лукашенко и Пашиняна

Премьер-министр Армении Никол Пашинян и президент Белоруссии Александр Лукашенко поспорили во время саммита ЕАЭС о формате участия делегации Армении в следующей встрече в данном формате.

Как передает ТАСС, спор начался после того, как Пашинян заявил, что делегация Армении примет участие в следующем заседании Высшего Евразийского экономического совета в Минске в мае 2025 года в дистанционном формате.

«А что у вас за проблема? Далеко до Минска? Некому вас подвезти? Мы организуем доставку вашей делегации, если нужно», - сказал на это Лукашенко.

Пашинян ответил: «Я не думаю, что это правильный формат, чтобы обсуждать эти вопросы. Вы затронули этот вопрос, и я должен был сразу среагировать, чтобы не было никакого непонимания», - сказал он. На что Лукашенко заявил: «Рассмотрим ваше заявление».

«А что тут заявлять? - отреагировал Пашинян. - Мое заявление не подлежит рассмотрению».

«Мы рассмотрим. Может, телевизора не будет, чтобы вы дистанционно выступали», - ответил Лукашенко.

«Нет проблем», - завершил дискуссию Пашинян.

Включите завтра, будем поставлять

Путин предложил поставки газа в ЕС через Польшу

Президент России Владимир Путин заявил, что контракт по транзиту газа через Украину не получится заключить за несколько дней до Нового года.

«Москва готова продолжать транзит по контракту с любым контрагентом, но это невозможно в условиях иска от Киева. Контракта нет, и за три-четыре дня заключить его невозможно. Его не будет», - сказал Путин, которого цитирует «Коммерсант».

Президент РФ заявил, что Россия никогда не отказывалась от поставок газа в Европу и выступает за «деполитизацию вопросов экономического характера». «Польша закрыла маршрут через свою территорию - там же действующий маршрут, никто его не порожал, взрывов никаких нет, он работающий, достаточно только кнопку включить - и все, и пойдет через территорию Польши. Называется Ямал - Европа, проходит ровно через территорию Польши. Пожалуйста, включите завтра - мы будем поставлять», - сказал Путин.

Контракт на транзит через украинскую территорию истекает в конце года. Украина заявила о желании его продлевать.

Отдел политики

Провокаторы с повесткой...

И это действительно так, ибо на территории Карабаха развевается флаг Азербайджана - суверенного государства, чью территориальную целостность признало не только мировое сообщество, но и руководство Армении во главе с Николом Пашиняном.

Эта ремарка Захаровой вызвала раздражение у армянского журналиста, который попытался дистанцироваться от позиции своего правительства, заявив, что «категорически не согласен» с признанием Карабаха территорией Азербайджана. Здесь наличие явное противоречие: журналист, с одной стороны, отрицает действия своего правительства, а с другой - продолжает использовать их как оправдание для обвинений в адрес третьих сторон.

Мария Захарова в ответ также подчеркнула, что Россия на протяжении десятилетий прикладывала усилия для стабилизации ситуации

в регионе. «Сдерживали много лет наши вооруженные силы и эту страну от деградации ситуации, да и в регионе в целом. Сейчас трагедия. Вы посмотрите, что творится...», - заявила Захарова.

Вместо того чтобы сосредоточиться на реальных шагах, необходимых для предотвращения новой эскалации, армянские провокаторы продолжают усиливать риторику «внешнего врага», пытаясь обвинить Турцию в событиях, происходящих в регионе.

Вопрос армянского журналиста больше напоминает заказной ход, направленный на то, чтобы отвлечь внимание от внутренних проблем Армении и перенаправить критику на внешние силы. Между тем, внутриполитическая нестабильность в Армении, вызванная экономическим кризисом, политическими разногласиями и миграцией населения, требуют настоящего лидера, способного

объединить разрозненное общество.

Мировая история знает немало примеров манипуляций фактами, чтобы оправдать политические амбиции. Один из таких примеров - 1915 год, когда армянские радикалы, не жалея ни своих, ни чужих, учинили

Мирная история знает немало примеров манипуляций фактами, чтобы оправдать политические амбиции. Один из таких примеров - 1915 год, когда армянские радикалы, не жалея ни своих, ни чужих, учинили

Армянские террористы, испол-

зуя убийства своих же соплеменников, искусно создавали видимость гонений, чтобы позже обвинить Азербайджан в этнической ненависти. Сумгайтские события 1988 года планировались так, чтобы вызвать международное осуждение и скрыть истинные намерения армян - территориальные притязания и оправдание своей последующей агрессии.

Но правда неизбежно всматривается наружу. Архивные документы, свидетельства очевидцев, независимые расследования показывают, что за этими трагедиями стояли не османские власти в начале прошлого века и не азербайджанцы в его конце, а именно армянские радикалы, готовые на все ради достижения своих гнусных целей. Манипуляции и ложь - вот инструменты, которые остаются в арсенале тех, кто веками строит свою идеологию на мифах. Очевидно: правда, как и история, не поддается искажению. И каждый раз, когда ар-



мянские радикалы пытаются возродить свои старые мифы, они сталкиваются с растущей волной разоблачений. Мир должен помнить об этих уроках, чтобы не дать повториться трагедии прошлого.

Позиция армянского журналиста говорит о том, как легко медиапространство превращается в поле для манипуляций. Вместо того чтобы способствовать диалогу и поиску решений, отдельные представители прессы используют свои платфор-

мы для создания новых конфликтов. Заканчивая свою мысль, Мария Захарова рекомендовала армянскому журналисту адресовать свои претензии тем, кого он «действительно» считает разжигателем конфликта. «Ну, мне кажется, тогда эти вопросы надо задавать другой стране», - дипломатично резюмировала она, напомнив, что Россия на протяжении десятилетий выступает гарантом стабильности в регионе, несмотря на постоянные провокации.

Подробности

Маховик ипотеки

Льготные кредиты поддержали жилищное финансирование

Азербайджанский ипотечный и кредитно-гарантийный фонд превращается в триггер активизации спроса и жилищного строительства.

Тамила ХАЛИЛОВА,
«Бакинский рабочий»

Маховик ипотеки подтянул и смежные сферы. Действуя в рамках государственных социальных программ, структура наращивает свое присутствие в страховании и социальном строительстве.

Растущий интерес к финансовым инструментам Азербайджанского ипотечного и кредитно-гарантийного фонда (АИКГФ) является следствием не только свойственного для урбанизированных городов повышения цен на жилье. Урбанизация становится глобальной тенденцией нашего времени - строительство промышленных предприятий и торговых центров, появление новых рабочих привлекают население в города, а дисбаланс между спросом и предложением приводит к повышению цен на рынке жилья. Сегодня в большинстве крупных городов мира постоянно растет спрос на недвижимость, поэтому цены на квадратные метры в мегаполисах тоже не могут оставаться на месте.

Следуя этой логике, главный город нашей страны не является исключением из общего правила, а повышение стоимости жилых метров в столичном мегаполисе подчиняется общим законам рынка и имеет вполне понятные основания. Как отмечают эксперты профильной сферы, из-за высоких цен долгосрочное кредитование на покупку квартир становится ключевым инструментом, формирующим спрос и предложение в сегменте многоквартирного жилищного фонда. На это указывают и статистические данные о том, что порядка 60-70% единиц недвижимости были проданы за последние три года на различных условиях ипотечного кредитования.

«Цены на рынке поднимаются уже не первый год, - отмечает эксперт по недвижимости **Эльнур Фарзалиев**. - Ежемесячно котировки жилья в нашей столице подрастают в среднем на 3-5%, поэтому растет интерес потенциальных покупателей к долгосрочным финансовым инструментам, а кредиты становятся главным стимулом спроса на столичные метры. А ведь еще десять лет назад ситуация была совершенно иной и большинство сделок на рынке недвижимости обходилось без заемных средств, сейчас же это соотношение кардинально поменялось. Лишь небольшая прослойка покупателей может приобрести квартиру в столице только соб-



За три года удалось оценить десятки тысяч объектов недвижимости, а свыше 70% квартир, реализуемых Государственным агентством жилищного строительства (MIDA), приобретались на льготные кредиты ипотечного фонда

ственными силами».

На самом деле дорожающий рынок сместил вектор спроса в сторону небольших и дешевых квартир, поясняет специалист: «По мере ценового роста спрос на просторные апартаменты все больше уступает место бюджетному предложению, - уточняет Э.Фарзалиев. - Так что сейчас население больше интересуется доступное жилье не дороже 200 тыс. манатов, однако лимит кредитования по линии ипотечного фонда не превышает 150 тыс. манатов, а по льготным кредитам этот порог еще меньше. Такой подход в целом ограничивает возможности покупателей, причем желающих воспользоваться услугами кредитования на выгодных условиях фонда с каждым годом все больше».

К такому положению дел на местном рынке жилой недвижимости приводит не только подорожание столичных метров, но и более жесткие условия частных банков по коммерческой ипотеке.

На протяжении всего уходящего года Центробанк сообщает о снижающемся спросе на внутренние ипотечные кредиты коммерческих банков - брать их сейчас практически никому. Вкупе с подросшими ценами на недвижимость в столичном регионе такое предложение становится не по карману массе населения, причем в ситуации дорожающего банковского финансирования выходом из положения по-прежнему остаются кредиты на средства АИКГФ. Ставки по ним гораздо ниже коммерческих. Так, стандартная государственная ипотека предоставляется гражданам на срок от 3 до 25 лет по ставке не более 8% годовых.

Социальное предложение фонда расходуется очень быстро, а ведь есть еще вариант льготной ипотеки, финансируемой из государственного бюджета. Максимальная сумма в рамках льготного варианта финансирования на порядок меньше и предоставляется по ставке не более 4% годовых. Если же принять во внима-

ние подрастающий с января уставный капитал ипотечной структуры, в новом году она сможет охватить финансовой поддержкой еще больше потенциальных покупателей. Здесь важно еще учитывать, что растущий интерес к финансовым продуктам фонда сопровождается активизацией АИКГФ в сфере жилищного финансирования и страхового рынка. На это немаловажное обстоятельство указывает подросшее за последние два года количество заключаемых через ипотечный фонд договоров страхования жизни и имущества.

По словам директора департамента ипотечного кредитования АИКГФ Расима Абдуллаева, за три года удалось оценить десятки тысяч объектов недвижимости, а свыше 70% квартир, реализуемых Государственным агентством жилищного строительства (MIDA), приобретались на льготные кредиты ипотечного фонда. К этому нужно добавить, что за семь лет, прошедших с начала реализации государственных жилищных программ, тысячи наших граждан получили финансовую поддержку на сотни миллионов манатов. На протяжении двух лет фонд настойчиво расширял масштабы охвата государственными гарантиями долгосрочных кредитов на покупку жилья, однако нынешний год отметился некоторым спадом: кредиты фонда уменьшились с января по ноябрь в годовом выражении на 9,3%, следует из данных Центробанка.

Определенные подвижки заметны и в плане перехода этой структуры на рельсы самофинансирования с подключением инструментов фондового рынка. Достаточно отметить, что выпуск облигаций фонда привлек за последний год 500 млн манатов свежего капитала на фоне уменьшающихся бюджетных ассигнований, регулярно выделяемых на подпитку его ипотечных программ. Представители фонда указывают на обстоятельства тесного взаимодействия между жилищным финансированием и предпринимательством, а должностные лица и заинтересованные стороны призывают к применению инноваций для повышения доступности и поддержания роста в упомянутой сфере. Для решения задач предприниматели получили более 540 млн манатов льготного финансирования, выделяемого под гарантии ипотечного фонда, заявил директор департамента кредитных гарантий АИКГФ Эльшан Керимов на семинаре «Жилищное финансирование и инструменты поддержки предпринимательства». Госгарантии охватили часть финансирования, предназначенного для самых различных сфер, включая строительство и обрабатывающую промышленность.

Когда кукушка хвалит петуха...

Стратегическое партнерство по-армянски

В геополитическом зоопарке временами случаются удивительные вещи. Порой на сцене появляются персонажи, удивительным образом подражающие героям басен дедушки Крылова.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Недавнее поздравительное послание премьера Армении Никола Пашиняна президенту Франции Эмманюэлю Макрону, приуроченное к его дню рождения, не что иное как настоящий театр аллегорий.

Армения и Франция давно уже играют в игру, где каждая сторона старательно нахваливает другую. В послании Пашиняна Макрону, полным эпитетов и пафоса, трудно не заметить основной посыл: «Вы великий, потому что мы великие благодаря вам». Слова о «стратегическом партнерстве», «суверенитете» и «демократии» звучат как бравурная ода, написанная не для искренней благодарности, а скорее для подкрепления иллюзорной важности отношений.

Пашинян, словно кукушка, рассыпается в комплиментах, утверждая, что благодаря усилиям Макрона привилегированные отношения трансформировались в стратегическое партнерство. Но реальное ли это партнерство или искусственный фасад? Армения, часто полагающаяся на Францию в своих амбициях, использует язык дипломатии, чтобы подчеркнуть зависимость, маскируя ее под союз.

Так называемое «стратегическое партнерство» между двумя странами существует больше на бумаге, чем в реальности. Да, Франция регулярно делает громкие заявления в поддержку Армении, а та в ответ возмечает старшую «сестричку» в глазах сообщества как «оплот демократии». Однако за ее словами кроется не столько сила дружбы, сколько взаимный расчет. Ведь в реальной геополитике Франция стремится не столько помочь Армении, сколько укрепить свое влияние в регионе Южного Кавказа.

Макрон в свою очередь не жалеет комплиментов в адрес младшей «сестрички». Французский президент, известный своей склонностью к громким жестам, с удовольствием принимает роль «друга Армении». Это позволяет ему позиционировать себя в роли «защитника» в регионе. Макрон подпекает Пашиняну, утверждая, что Франция всегда поддерживала демократию и суверенитет. Но достаточно напомнить, что под громкими заявлениями Франции о «прочной поддержке» скрывается откровенное пренебрежение реальной полити-



кой. Это всего лишь пафосные слова ради показухи.

В своем поздравительном послании Пашинян также вспомнил о своем участии в открытии собора Парижской Богоматери, преподносил это как символ «общих ценностей и дружбы». Но что общего между восстановлением символа французской культуры и проблемами Армении? Армянский премьер пытается подчеркнуть общность судеб, которые, однако, существуют только в его воображении. Ведь понятности отношений.

Армения и Франция продолжают разыгрывать спектакль «стратегического партнерства», где каждое слово приправлено громкими заявлениями, но каждое действие отдано на откуп пиару

но, что этот визит был просто очередным поводом для демонстрации «единства» в глазах мировой общественности.

Послание Пашиняна Макрону демонстрирует не силу союзнических отношений, а их хрупкость. Конечно, «стратегическое партнерство» Парижа и Иревана, как и фасад красивого здания, может выглядеть внушительно, но за этим часто скрываются пустоты. Франция и Армения, вместо реальных шагов обмениваются реверансами, которые выглядят красиво, но ничего не меняют в реальности.

Одним словом, кукушка хвалит петуха за то, что хвалит он кукушку. Армения и Франция продолжают разыгрывать спектакль «стратегического партнерства», где каждое слово приправлено громкими заявлениями, а каждое действие отдано на откуп пиару. Это отнюдь не партнерство, а лишь попытка «украсить» политический пейзаж новыми лозунгами.

Вопрос в том, когда публика, наблюдающая за этим спектаклем, начнет задаваться вопросом: а где же реальная польза от всех этих высокопарных слов?

ВЗГЛЯД

Последний шаг перед обрывом

Его задача заключается в балансировании на краю обрыва, не допуская бюджетного коллапса, при этом не вызывая ярости парламента, где раскол достиг критической точки. Однако Байру лишь новая пешка в шахматной партии Макрона, чья доска давно уже в объятиях хаоса.

Крах администрации Барнье - яркий символ «эффективности» макроновской политики. Барнье, как и его предшественники, столкнулся с неразрешимым уравнением: как угодить одновременно левым и правым, провести жесткие меры экономии, но и сохранить лицо перед электоратом? Ответ оказался прост: никак. Согласно отчетам, 331 парламентарий проголосовал за вотум недоверия Барнье, превывсив необходимую планку в 288 голосов. Макрон назвал эту коалицию крайностей «антиреспубликанским фронтом» и заявил о своем намерении сохранить стабильность, сказав: «Я никогда не возьму на себя безответственность других, особенно тех членов парламента, которые решили разрушить правительство прямо перед Рождеством».

Этот вотум недоверия, первый за шесть десятилетий, стал колокольным звоном над Пятой республикой ⇒ 1

кой, предупреждающим о ее конце.

Байру, унаследовавший вызовы от своего предшественника, теперь должен реализовать экономическую стратегию страны. Его кабинет включает вроде опытных политиков, что подчеркивает стремление Макрона к стабилизации управления. Ключевые назначения включают Эрика Ломбарда на пост министра экономики, который будет играть решающую роль, поскольку ему предстоит представить бюджет в условиях значительных финансовых ограничений. Ломбарду придется справиться с политическим напряжением, чтобы заручиться поддержкой бюджета, несмотря на ожидаемое сопротивление со стороны различных фракций.

Ситуация с бюджетом напоминает лабораторию алхимика, где вместо золота на выходе - лишь дым и пепел. Дефицит в 157 млрд евро стал черной дырой, которая поглощает не только ресурсы, но и остатки доверия к Макрону. Его заявления о «единстве» звучат как пустой звон. Ведь единство под его руководством больше напоминает хрупкое перемирие в осажденной крепости. Среди других заметных назначений Байру - бывший премьер-министр Элизабет Борн, которая стала



Пора сбросить балласт Пятой республики и направить корабль к берегам Шестой республики, где истинное народовластие станет фундаментом ее величия

министром образования, и Мануэль Вальс, вернувшийся на пост министра по делам заморских территорий. Состав правительства отражает одновременно преемственность и необходимость опытного руковод-

ства в условиях неопределенности. Байру прокомментировал свой кабинет, заявив: «Я верю, что путь существует - возможно, это безумный оптимизм, - но могу с уверенностью сказать, что если мы не до-

бьемся успеха, то это последний шаг перед обрывом».

Однако, несмотря на включение тех же опытных кадров, правительство Байру, как ожидается, столкнется с серьезными трудностями в сборе поддержки. У партии Макрона лишь миноритарное представительство, и вероятность заручиться необходимой поддержкой либо слева, либо справа остается неопределенной. Крайне правая партия под руководством Марин Ле Пен и левая «Новый народный фронт» могут продолжать представлять вызовы для администрации Байру, так как обе группы выражают недовольство стратегиями Макрона. Ле Пен предложила, что ослабленная позиция президента может привести к досрочным президентским выборам, заявив: «Я готовлюсь к досрочным президентским выборам». Такие заявления подчеркивают серьезность политической обстановки и возможность нестабильности на пороге нового года.

Песочные часы идеально иллюстрируют нынешнее состояние Франции. Песчинки времени, символизирующие народное терпение, все быстрее скользят вниз. Макрон, вместо того чтобы перевернуть часы, лишь подставляет новые сосуды, не по-

нимая, что их дно давно пробито.

В этом контексте идея Шестой республики становится неизбежным политическим лозунгом, а также насущной необходимостью. Пятая республика, со своими устаревшими структурами, больше напоминает древний механизм, который скрипит и рушится под весом современных вызовов. Шестая республика должна стать символом обновления, где власть будет распределена более справедливо, а президент перестанет быть монархом под другой маской.

Макрону стоит вспомнить сказку о короле, который оказался нагим. Его попытки прикрыть свою политическую уязвимость новыми назначениями и громкими речами президента может привести к досрочным президентским выборам. Французское общество жаждет не очередного песочного замка, а настоящей крепости - новой, сильной и демократической структуры.

Уход Макрона может стать первым шагом на пути к этому обновлению. Только осознав неизбежность перемен, Франция сможет подняться из трясины политической нестабильности. Пора сбросить балласт Пятой республики и направить корабль к берегам Шестой республики, где истинное народовластие станет фундаментом ее величия.

Общество

Глобальное потепление не признает границ

Важно правильно оценить перспективы сотрудничества и организации совместных проектов

Один из последних значимых научных проектов сотрудников Института ботаники (ИБ) МНО - альгологические исследования прикаспийской территории, которые проводились вместе с Общественным объединением Ботанического общества Азербайджана и Челябинского государственного университета (РФ).

Галия АЛИЕВА,
«Бакинский рабочий»

Название проекта - «Создание биокультураторов водорослей, снижающих выбросы углерода на Каспийском побережье Азербайджана», а цель - сбор на прикаспийской территории нашей страны тех их видов, что чувствительны к выбросам углерода, а также поиск подходящего водоема для биокультурации, отбор проб воды для химического анализа.

Альгологические (раздел биологии, изучающий водоросли; альгология изучает морфологию, анатомию, биохимию, физиологию, генетику, экологию, географическое распространение морских растений) исследования охватывали довольно обширную территорию. Образцы нужных растений были собраны близ сел Сиявар и Кырмеша (Лянкяраганский район), заповедника Гызылагач, Хазаряны (Шабранский район) и Ширванского национального парка (Сальянский район).

С использованием экспериментальных подходов

Как рассказали нашему корреспонденту в пресс-службе ИБ, собранные образцы были исследованы в лабораторных условиях - при помощи различных детерминантов определялось видовое разнообразие водорослей. «Работа ботаников продолжится созданием коллекции видов водорослей, снижающих выбросы углекислого газа, также будут изучены биотехнологические методы выращивания водорослей и использование продуктов из них в аквакультуре», - отметили в институте.

Этот проект - не единственный, который реализуется нашими ботаниками вместе с зарубежными коллегами. Так, недавно сотрудники ИБ вернулись из научной командировки в Венгрию. А целью их визита (директора института профессора Сайяра Ибадуллаева, заведующей отделом микологии и примитивных растений доцента Дильяры Агаевой, заведующей отделом гербария доцента Парваны Гарахани и ученого секретаря Нияр Мурсалгзы) стали расшире-



ние связей, обмен опытом, обсуждение планов дальнейшего сотрудничества в соответствии с Меморандумом о взаимопонимании, подписанным между двумя научными структурами - ИБ и Институтом экологии и ботаники Центра экологических исследований (ЦЭИ) венгерского города Вакрато.

Именно в этом научно-образовательном центре с докладами выступили профессор Ибадуллаева и доцент Агаева. Они рассказали венгерским коллегам о структуре Института ботаники МНО, об исследованиях, которые ученые проводят, используя классические и современные морфологические экспериментальные подходы в области ботаники, микологии и изучения примитивных растений. Затем были заслушаны выступления венгерских коллег и проведены широкие дискуссии по заданным темам. Директор ЦЭИ профессор Питер Одор проинформировал о уже реализованных двадцати проектах по экологии и динамике леса, которые являются основными научными направлениями возглавляемой им структуры. После чего профессор Сайяра Ибадуллаева озвучила свои предложения о перспективах совместных исследований, которые предполагается проводить в рамках меморандума, а также пригласила венгерских биологов на форум «Исследование и устойчивое использование лесов», который планируется Институтом ботаники МНО на лето 2025 года.

Уточняя статус цветка харыбульбюль

Чтобы визит азербайджанских исследователей не был исключительно теоретическим, венгерская сторона подготовила для них обширную научно-экскурсионную программу,

Международное сотрудничество играет критически важную роль в успешной адаптации странами своих стратегий борьбы с изменением климата

в рамках которой они посетили Ботанический сад и узнали от его директора профессора Зигмунда Винса об истории структуры и проводимых в ней работах.

Наши ученые также побывали в Национальном парке Кишкуншэг (Kiskunság), объявленном UNESCO биосферным заповедником, сохраняющим нетронутые образцы степной экосистемы. О деятельности и научно-образовательных проектах парка рассказала его сотрудник Морвай Эдина.

Познавательным было и посещение Дебреценского университета и Дебреценского ботанического сада, а также Музея Хортобаги Гердера в сопровождении доктора наук Жолта Мольнара. Особый интерес вызвал также рассказ доктора наук Габора Срамко, который сообщил, что в рамках проводимых научно-исследовательских работ он посетил Азербайджан и собрал на территории Гусарского района гербарий из ремнелистника краснокоричневого (Himantoglossum formosum) - рода растений, относящихся к редкому виду семейства орхидных.

В заключение была обсуждена возможность проведения совместных исследований для уточнения правильного таксономического статуса символа Азербайджана - растения харыбульбюль, а также проведения совместных микологических исследований.

К слову, азербайджанские ботани-

ки не только посещают иностранные научно-образовательные центры, но и принимают у себя зарубежных коллег. На днях Институт ботаники посетили российские ученые и специалисты - директор по развитию Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» Алексей Ретейум, ландшафтный архитектор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова Артем Паршин и ведущий научный сотрудник Главного ботанического сада РАН, вице-президент Российского ботанического общества Степан Арнольд.

Оценить перспективы сотрудничества

Во время встречи были также обсуждены вопросы укрепления сотрудничества, особенно в плане исследований перспективных древесно-кустарниковых растений для увеличения городских зеленых насаждений.

Гости ознакомились с Ботаническим музеем института, Гербарным фондом и лабораториями. Интерес посетителей вызвали также гербарные образцы местной и зарубежной флоры, работы по их электронизации (цифровизации).

Российские ученые высоко оценили перспективы сотрудничества и подчеркнули наличие широких возможностей для обмена кадрами и опытом, организации совместных проектов, экспедиций, взаимобмена гербарными материалами. В итоге стороны достигли предварительной договоренности о подписании меморандума о сотрудничестве.

Экологические системы динамичны по своей природе и постоянно испытывают на себе влияние изменения климата. По мнению специалистов, поскольку структура и функционирование лесных экосистем контролируются климатическими факторами через функции метаболизма, то в последующем могут измениться динамика восстановления лесов, природ, ход роста и отпада деревьев, а также взаимоотношения пород. Ожидается, что изменение климата будет происходить быстрее, чем скорость, с которой экосистемы смогут адаптироваться и самовосстанавливаться.

Именно поэтому так важно международное сотрудничество, которое играет критически важную роль в успешной адаптации странами своих стратегий борьбы с изменением климата. Это связано с тем, что эффективная работа, осуществляемая одной страной, влияет на успех других, поскольку глобальное потепление не признает границ.



Дошкольное образование шагает по стране

Скоро оно будет доступно и в самых отдаленных селах

Дошкольное образование - ступень, которая предшествует обязательному образованию. Оно способствует формированию у детей важных социальных навыков, их всестороннему развитию и закладывает прочный фундамент для последующего обучения.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

В Азербайджане эта образовательная ступень - одна из приоритетных, и проводимые сейчас реформы призваны сделать ее более эффективной и отвечающей требованиям времени.

Повышение качества дошкольного образования напрямую влияет на уровень образования в стране в целом. Эта ступень помогает развить ценные навыки и умения, такие как коммуникация и критическое мышление. Что особенно важно в нашем динамичном и быстро меняющемся мире, где социальные и интеллектуальные компетенции играют значимую роль.

Как показывают многочисленные исследования, дети, получившие образование дошкольного образования, обладают большими преимуществами и потенциалом, демонстрируя высокие достижения в процессе учебы. В результате создается надежная основа для формирования высококвалифицированного поколения молодых специалистов.

Реформирование дошкольного образования с учетом современных тенденций и своевременные инвестиции в эту сферу - стратегически важный шаг для построения устойчивого будущего.

Министерство науки и образования (МНО) неоднократно высказывалось о том, что повышение вовлеченности детей в дошкольное образование является одним из приоритетных направлений его деятельности. На сегодняшний день данный показатель составляет порядка 37%, что ниже, чем во многих других странах. Важно отметить, что успех в этом направлении достигнут за счет применения альтернативных моделей, новых механизмов, способствующих увеличению охвата дошколом учебно-воспитательным процессом.

Исторически сложилось так, что показатель доступности дошкольного образования в Азербайджане долгое время находился на низком уровне, однако была поставлена правдивая задача - довести охват дошкольным образованием детей в возрасте 1-5 лет до 50%.

Конечно, не стоит ожидать от реформ мгновенных результатов, о них можно будет говорить лет через двадцать, но уже сейчас виден большой прогресс по сравнению с предыдущими годами. Министр науки и образования Эмин Амуллаев считает, что одним из лучших достижений МНО стало привлечение детей в возрасте пяти лет к процессу подготовки к школе. Сейчас 8-9 из 10 детей учатся как минимум год в подготовительных группах. Следующий вызов - это привлечь к школьной подготовке детей 3-4-летнего возраста.

Министр выразил сожаление, что в отечественных детских садах до сих пор применяется советская модель, при которой эти учреждения являются скорее местом заботы, чем образования. К тому же она очень дорогая.

«Ни в одной стране мира в дет-

садах детей не обеспечивают четырехразовым питанием. Многие государства предлагают модели, основанные на партнерстве государственного и частного секторов. С 2017-2018 годов применяется модель дошкольного образования общинного типа, стоимость которой намного дешевле традиционной», - подчеркнул Э.Амуллаев.

В связи с нехваткой в Азербайджане государственных детских садов разработан проект, основывающийся на государственном-частном партнерстве. Государство решило субсидировать определенную часть оплаты за посещение частного детского сада. Приоритет у детей из уязвимых групп населения, а именно из семей шахидов и ветеранов войны, граждан с инвалидностью, одиноких родителей.

Еще одно новшество, которое скоро планируется внедрить, - пилотный проект «семейной модели» дошкольного образования в малых и отдаленных селах. Модель выгодна с экономической точки зрения, так как не требует особых затрат. Ведь не везде целесообразно строить новые детские сады. Такая форма дошкольного образования начнет применяться там, где коллективное дошкольное обучение невозможно.

Подобные учреждения давно и успешно функционируют во многих странах. Семейный детский сад - это

Министерство науки и образования готовит пилотный проект «семейной модели» дошкольного образования в малых и отдаленных селах

небольшое учреждение, организованное в частном жилом помещении, соответствующем всем предъявляемым требованиям. Оно должно быть безопасным и оснащено всем необходимым - игрушками, книгами, учебными материалами. Воспитателем в нем является родитель одного из детей. При создании группы учитывается возраст малышей, а процесс обучения предусматривает применение нужных образовательных программ.

Эксперт в сфере образования Кямран Асадов говорит, что цель этой альтернативной модели - охватить дошкольным образованием детей, проживающих в отдаленной местности: «При ее реализации нет необходимости в больших расходах, она опирается, как правило, на ресурсы общины. Обучение обычно ведется в группах по несколько человек - 3-5 детей, что позволяет уделить достаточно времени каждому, применяя индивидуальный подход. Должное внимание важно уделить изучению передового международного опыта, подготовке воспитателей, информированию родителей, а также адаптации учебных программ с учетом национальных особенностей». По окончании проекта можно будет сделать соответствующие выводы и при необходимости подкорректировать отдельные моменты».

Дошкольное образование должно прийти во все, включая самые отдаленные уголки Азербайджана, ведь оно необходимо для развития и социализации детей. Реформирование данного сектора нацелено на создание более гибкой и доступной образовательной среды и персонализированного подхода к каждому ребенку.

Полный текст
читайте на

br.az

На ковре - в зеленое будущее

Ильгамет Гадиев пропагандирует COP29

Недавно в Баку прошел один из самых масштабных и значимых форумов - 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29), которая была в центре внимания всего мира. Ее проведение еще больше укрепило репутацию Азербайджана на международной арене, что не осталось незамеченным и для творческих людей.

Наталья БАБАЕВА,
«Бакинский рабочий»

Обычно ковроткачеством занимаются женщины. Но житель села Мондиха Лерикского района Ильгамет Гадиев, признанный одним из лучших мастеров в ковровом искусстве, которому принадлежит десятка работ, посвященных Родине, сломал этот стереотип. Только создает он необычные мини-ковры, к которым относятся как к собранию национальных символов, знаков и печатей, которые сегодня не встречаются ни в каких письменных источниках.

Этим искусством он занимается более 15 лет. Мы уже писали о целой серии миниатюрных ковров, сотканных лерикским мастером. На этот раз он удивил серией миниатюрных ковров, посвященных COP29.

- Проведение COP29 - большой успех, показатель высокого авторитета Азербайджана на международной арене. Это знаменательное событие, которое свидетельствует об экономической мощи и авторитете Азербайджана на политической арене. Оно стало возможным благодаря усилиям Президента Азербайджана Ильхама Алиева. Подготовка к COP29 шла по всей стране. Как гражданин Азербайджана, - говорит Ильгамет, - я решил познакомить туристов, посетивших нашу страну, с искусством миниатюрного ковроткачества, соткав ковры с символикой COP29, на которых изображены флаги стран мира, и показать любовь граждан к своей стране.

В 2010 году по инициативе и при поддержке Первого вице-президе-



та Мехрибан ханым Алиевой ковроткачество было включено в Список нематериального культурного наследия UNESCO.

- Этому виду декоративно-прикладного искусства у нас уделяют большое внимание, - продолжает мастер. - Прежде чем начать ткать ковры, я просмотрел презентацию логотипа COP29 и решил переложить его на ковер. Для начала сравнил логотипы мероприятий COP, проведенных в ОАЭ, Египте, Италии и других странах. И пришел к выводу, что наш логотип - самый совер-

шенный из логотипов COP, проводившихся до сих пор. Он полностью выражает суть и цели глобального мероприятия.

Ильгамет Гадиев считает ковры первой картой Азербайджана, первой азбукой, первой исторической летописью. И ковры, посвященные COP29, - это тоже историческая летопись Азербайджана.

- Для меня ткачество - это не просто декоративно-прикладная деятельность, а полноценный и уникальный вид искусства, - заключил Ильгамет Гадиев.

